Curnasu u cucremu (19E042CHC) 6. anpm 2022.
Bexbe (VI) — Baganum

6 dypujeoBu pesOBU KOHTHHYAJJHOT CUTHAJIA

Yeog u ocnosnu tojmosu.

1. (Jyn 2021.) Jar je konTHHyamaH curaali x(t) = 1 — 2sin(wgt) + 3 cos(wot) — Ry

4 cos(4mpt), rae je ®p HemosHaTa KoHCTaHTa. 3padynaru koedunujenre pa-

3BOja Tor curHasa y (a) tpuronomerpujcku u (6) xkomiutekcan Oypujeos pes. )

Y kony ca cimke nosuaro je Ry = 10R; = 5k}, L — oo, a crpyja crpyjHOr G Rs L
remeparopa je ig = 1mA - z(t), rue je x(t) curnan medpuHUCAH Y IPETXOIHUM
raukaMma. (B) VspauynaTn ebeKTUEHE BPEIHOCTH HANIOHA Ha OTIIOPHUINMA VR,
u VRQ. _ _ _

2. lar je mamoHcku curhHai v = v(t) oDJIMKa NEPUOJUTIHE [TOBOPKE YHHIIOJIADHUX |
paBoyraoHux umiyJica amiuryie Vip = 5V, kao Ha ciaup. Paxrop nenymenocta 7
nmiyica je D = 25% a yuecranocr je f = 1kHz. Oapeauru passoj 0BOr curnajia y
komiuiekcad Pypujeos pex, V[k], na ocaoBrom nepuomy T '

~+~F-=---

3. ¥V xony ca cimke (1) mo3HAT je HANOH TMOOYJHOT TeHEPATODPA vu U1 >r

) rad .
vy = Vi sin(wt) tme cy Vin = 12V u 0 = 100n —, a mpexugad je + 0

s

ujeasan. IIpenocHa KapakTepncTIKa HeJIMHEAPHOT KOMa Ca JMONa~ 1, R
Ma IpuKazaHa je Ha cymunu (2). I[Ipekugad ce ynpasmba Kao IITO je
npukasaHo Ha cymnu (3) npu uemy je daxrop ucnyae 0 < D < 1 a
Tp je ocHOBHU miepuoy, Hanona vy. CKuupaTn (a) HATIOHE y TaTKamMa — — —
vy, vr 1 vR. Oapemuru (6) crekTpaiHe KoeduUlUjeHTe HAIOHA VR, (1)
Vr[k].

4. Y kouty ca cyuke o3Haro je R = 1kQ, C = 1 uF u Hanon Hamaja- Vee
wa Voo = 5 V. Cucrem ,K“ ynpasba nneananm npekumadem I1 Ha

ocHOBy HamoHa v . [Ipekunad Il je nnade orBOpeH, YKOIMKO HAIIOH R
v pocturte Bpegaoct mVoc, rae je 0 < m < 1 no3naTa KOHCTaHTA,

KOHTpOJIHU cucteM ,,K“ TpeHYTHO UM KPATKOTPAjHO 3aTBapa IMPEKU- (Y
nad. Y nouerHoM TpeHYTKY je ve(0) = 0. Oxpenurn (a) HamoH Ha
KOHJIEH3aTOPY Y 3aBUCHOCTH OJ BpeMeHa u (8) ofpeuTu CuekTpasi- O ——
He KoeUIijeHTe yCTa/beHe MEPUOINIHe KOMIIOHEHTE TOT HAIIOHA HAa ]
OCHOBHOM II€PUOLY.

5. ¥ xouay ca ciuke mo3uaro je L = 100uH u Vg1 = Voo = 10V. duona u
npekuJad cy uieaynn. lIpeknmad ce ynpas/ba Ha OCHOBY TPEHYTHE BPEIHOCTU
crpyje kaslema. Kajsa crpyja Kajmema JOCTUTHE HYJTY BPEIHOCT MPEKUJIAY Ce
3arBapa, a Kaja crpyja kKajgema jgocrurhe Bpeanoct Ip = 1A npekumaa ce 4
orBapa. ¥ KOJy je ycnocraBibeH nepuojuuan pexkum. Oupemuru (a) crpyjy Vo ==
kaseMma iy, = i7,(t) u (6) ckiuparn wen qujarpam. OapeauTu (B) aMILIATYICKH
crextap | I [k]].




Ocobune Pypujeosor pega KOHWMUHYAAHOT CUTHAAG

6. (Oxwodap 2021.) Ha cnumum 1 je mpencraBsbeHa MTPUHITATI-
CKa IeMa CHCTeMa 3a TeHepHucamhe W JOBOherhe CHUrHAJIa TaK-
Ta 10 oarosapajyher mpuKJ/bydIKa JUTHTATHOT IIporecopa. Le-
HEPATOp TaKTa je WjealaH HAIIOHCKU T'eHepaTop CUMETpPHY-
He YHUIIOJApHE MOBOPKE IIPABOYTAOHUX UMITYJICA, YIeCTAHOCTH

fax = =— = 4MHz n ammuryne Vi, = 5V, kao Ha caunm 2. +

Tox

. . Ve
Jlunmja 3a mpeHoc TaKTa MOJEIyje ce Kao Kao KACKAIHA Be3a K

HIEaTHOT OJIOKA 32 KalllIbehe, KAIhemha, T = 6 Us, 1 ujeasia-

HOT (UITPaA MPOIYCHUKA HUCKHAX YIE€CTAHOCTH, duja je dpe-
. . ®
KBEHIMjCKa [IpeHOCcHa KapakTepucruka H(jo) = rect (2),
®o
rIe je ®p Hermo3HaTu mapamerap. IIpema crenndukanujn ymo-
TPedJbEHOT TPOIIECcopa, IIPU MPEIacKy HAIOHA TAKTA Ca HUCKOT
HA BHUCOKH HUBO, JIO3BOJBEHO j€ Jla Y IPEJa3Ho] 30Hu u3Mehy
Vi =15V u Vo = 3,5V, noBefieHn cUrHaJl TaKTa ITPOBEJE
HajBUMIE Afpax = ONS, Ka0 IMITO je WIyCTPOBAHO Ha CJIMIA

3. Ompenuru pa3Boje MeHEPUCAHOI CUTHAJIA TakTa, Uclk(t), u

(CPU)
CHTHAJIa TaKTa Ha yJIasy y mporecop vy,  (t) y (a) Tpurono-

Merpujcku u (0) Komiekcan @ypujeos pej, y 3aBUCHOCTH O]
HeIIO3HATOI mapameTpa og. HynTu TpeHyTax BpeMeHCKe oOce,
tp, TMOKJAIla Ce Ca TPEHYTKOM YCIIOHCKE WBUIlE I'e€HEePUCAHOT

HAIOHCKOT curHasia takta. Oapenutu KoedunujeHTe pas3Boja

(CPU) ()

curmama —9k_ 7y (B) Tpuronomerpujcku Pypujeos pe.

dt

Kopucrehn ce pesyararom us nperxojie tadke, (T) u3padyHa-
TH IapaMeTap Mg, TaKo ja Oyje 3a/I0BOJbeHa HAaBEeIEeHA CIICIU-
dukaImja mporecopa.

Hanowmena. [Ipuinkom npopadyHna BpeMeHa KOje CUTHAJI TaK-

Ta, IIPOBOJIN y MPEJIA3HO] 30HU, IIPETIOCTABUTH J1a jeé HATUO CUT-

CPU
Uf:lk )(t)

dt

HaJla TaKTa, MIPAKTUIHO KOHCTAHTAH Yy IPEJIa3HO]

30HU.

Dopmarru pa3eo].

7. ¥V komy ca ciuke 11o3HaTo je R u C' a onepalnoHu IojadaBad je
uneasnad. [lody/iHM HATIOHCKY TeHEPATOP je uJeasaH, a MO3HATA, je U
asin(ot) Vi,

1 — 20 cos(wt) + a2’
cranTe, npu uemy je |a| < 1. Oapexutu cnekrpasine Koedurpjene

u371a3H0T HamoHa Vi[k] y KOMIIJIEKCHOM OOJIHKY.

ErOBa, €MC Vg = rie cy Vin U o mo3HaTe KOH-
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ITapcesanosa teopema.

8.1 V mpexu ca ciamke mosHaTa je ormopHocT orrnopHuka R = 3kQ u crpyja !
i 0,75 I
~ 1,25 — cos(wt)’ R

rad
rme cy Ip = 1mA n o = 103 - Wspauynatu cpejmy cHary rydoutaka Ha OTHOPHUKY R.

9.2 V kouIy ca CIIEKe MO3HATA je CTpyja CTPYjHOT reHepa- €= o0 Ry 10 nH
Topa y jata obuKy ic(t) = Iy (1 + cos(wot) sin®(wot)), H VA
rad . 1kQ
rae ¢y Iy, = 1mA u 0oy = 200r —. Oxpeauru pas3Boj
8 ) R 1
cTpyje iq y ®ypujeoB pes Ha OCHOBHOM mepmuory. W3- ic(t) <*> % 100 KO —T 1uF 100 k2
padyHaTH cpejitbe cHare ornopuuka (0) Ry u (B) Ry. ¥V
KOJIy je YCIIOCTABJbEH CJIOKEHOIIEPUOIMIAH PEIKIIM.
103 Y KOJIy ca cjuke mo3Hato je Ly = Ly — oo, Ry = 2Ry =
10092 u €' — oo. YmorpebsbeH je mieaqnn MHOXKaY (T3B. Memat), Uy ><
HeJIMHeapaH CUCTeM Oe3 MeMOpHje ca JIBa yJjia3a W jeJuM H3Ja30M,
. Vg + U
qrja je KapaKTepUCTUKa MpeHoca ojipeheHa M3pas3oMm v, = %
0
rae je Vo = 1V. Tlosnatu ¢y cnekTpu yiaasHux HamoHa V[k| = Vg

Vo(ulk +2] —ulk —3]) u V,, = Vo (8[k +2] + 8[k — 2]) uuju cy ocHoBHE
niepuoju jemnaku. V3padynaTu cpejiibe cHare oTrnopuuka Ry u Rs.

!Bunern u 3anarke 3.3 u 3.18 u3 pedpepenrne 36upke 3a1aTaKa
’Bunern n sagatax 3.21. n3 pedepenTHe 30UpKe 3a1aTaKA.
3Buneru u sanartax 3.22. u3 pedepenTHe 30UpKe 3a/1aTaKa.



Peniema
332

1. (a) A[k] = 8[k] + 38[k — 1] — 48[k — 4]  (6) X[k] = —20[k + 4] + ( ) 8k + 1] + 8[k] + (“;2) 8[k — 1] — 28]k — 4]

Blk] = —28[k — 1]
31 1 /29
(8) Vi, =51/ 5 V10TV Vi, = 54/ 5 V19V

2. V[k] = DV, sinc(kD)e #P.

3. (a)
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5. (a) Tpaxkena crpyja je mepmoguyHa ca OCHOBHHM TepuojgoM Ty = 20us Ha KoM je jeduHHUCAHA KAO i, =
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(8) |IL[K]| = %A sinc? (5)

1
7. Vilk] = 5lchoc’“vm sgn k.

8. PR =5mW
9. (a) Iglk] = In (S[k] - é (8[k — 3] — 8[k — 1] — 8[k + 1] + 8[k + 3])), (8) Pri ~ 100mW, (B) Pro ~

1

10. PRl =40 IHW, PR2 = 160 mW.



